

Doživetje naj bo prijetno za vse

Novoletni prazniki z dedkom Mrzom in zimske šolske počitnice sta dva dogodka, ki razveseljujejo otroke. Če se novega leta veselijo predvsem najmlajši, pa so počitnic veseli tudi malo starejši. Oba dogodka pa imata, poleg tega da razveseljujejo otroke, še nekaj skupnega. Združujejo ju, žal, vse večje in vse bolj opazne socialne razlike. Da ne bo pomote, ne zavzemamo se za nikakršne težnje k uravnolovki. Za otroke gre. Otroci bi vendarle morali imeti vsaj kolikor toliko enake možnosti in pogoje.

Kaj mislite, o čem razmišlja otrok, ki se v vrtcu pogovarja z vrstniki in ugotovi, da je bil dedek Mrz v organizaciji združenega dela, kjer dela njegova mamica, dosti bolj skromen, kot tisti, ki je otroke razveselil v službi pri očku njegovega prijatelja? In kaj naj mu rečejo starši, ko ga bo zanimalo, zakaj je on dobil samo napolitanke, sosedov otrok pa avto ali tovornjak? Malček odgovora ne bo razumel, zlasti še zato ne, ker za vse skupaj ni prav nič kriv.

Prav tako niso prav nič krivi otroci tistih staršev, ki morajo zimske počitnice preživljati doma, medtem ko nekateri njihovi sošolci smučajo v domačih ali tujih zimskih turističnih krajih. Toda oni že



vedo (razumejo pa verjetno še ne), da njihovi starši zaslužijo premalo, da bi jim lahko omogočili takšne počitnice. Želijo pa si jih tudi oni, z vso pravico.

Kaj torej narediti, da bo razlik vsaj med otroci manj? Ali se res ne moremo dogovoriti, da bi dedek Mrz prinesel otrokom enotna darila za posamezno starostno stopnjo?

Pa zimske počitnice? Zanesljivo še dolgo ne bomo tako bogata družba, da bi lahko vsi naši otroci smučali v Kranjski gori, na Jahorini, na Kaninu, v Avstriji ali Franciji. Nekaj pa vendarle lahko naredimo tudi na tem področju. Aktivne, zabavne, privlačne počitnice, kakršne otroci v letošnjem letu lahko preživljajo v vseh krajevnih skupnostih naše občine, pripravila pa jih je občinska Zveza prijateljev mladine, so nedvomno ena izmed tistih akcij, ki so vredne pozornosti. Kajti če se bodo imeli otroci prijetno doma, jim ne bo preveč hudo, ker se ne bodo mogli pohvaliti s smučarstvom v tujini. Še več – doživeli bodo veliko takega, česar njihovi vrstniki, ki bodo med počitnicami kdo ve kje, ne bodo.

MIŠA VIDIC

Nevzdržne razmere v Kolizeju

Predsednica komisije za socialno-zdravstvene zadeve Berta Kočar je na programski konferenci SZDL KS Ajdovščina opozorila na nevzdržne razmere v Kolizeju, kamor se nasilno vseljujejo posamezniki in družine. Največkrat so to kršilci javnega reda in miru, obenem pa tudi prosilci za družbeno denarno pomoč. S predloženimi potrdili izkazujejo izredno nizke osebne dohodke (če so sploh zaposleni), ni pa možno preveriti, s kakšnim premoženjem razpolagajo v domačem kraju. Prav tako ni znano, koliko zaslužijo v prostem času.

Tako imamo na eni strani krajane, ki dobesedno izsiljujejo socialno podporo, na drugi strani pa številne skromne upokojenke, ki prejemajo za svoje 30-letno delo tako nizke pokojnine, da so dejansko za robu življenjskega minimuma, vendar so preponosni, da bi zaprosili za pomoč. Ker še vedno ni urejena enotna evidenca o prejemnikih različnih socialnih pomoči, se dogaja, da posamezniki prejemajo pomoč iz več naslovov.

KORISTNA POBUDA BORCEV IN UPOKOJENCEV

Priznanje za »zeleno stražo«

Na pobudo krajevnega odbora ZB Ledina, ki ga vodi Nuša Bučar, se je lansko pomlad osnoval aktiv ZB NOV v Domu upokojujencev Tabor. Aktiv je v okviru svoje dejavnosti ustanovil tudi »Zeleno stražo«, ki jo sestavlja devet žena. Požrtvovalno in predano so skrbela za čisto okolico svojega doma. Z osebnimi stiki z vodstvi Doma učencev Tabor in Domom delavcev KS so poskušale animirati tudi ti ustanovi za večjo skrb za njihovo okolje. Na žalost pa ta pobuda ni naletela na pričakovani odziv.

Zelo prijetno so bile presenečene, ko so prejele povabilo KO ZB Ledina, naj se 14. oktobra ob 16. uri zglasijo v prostorih krajevnih skupnosti. Odbor ZB jim je namreč pripravil pristrčno srečanje. Čakala jih je lepo pripravljena miza, ki je ponujala okusno zakusko. Rdeči nageljni, položeni na mizo za vsako udeleženko srečanja, so bili še v posebno lep okras.

Ker so bile tovarišice iz Odbora ZB nujno zadržane, so vse priprave na to srečanje prevzeli odborniki s predsednikom Jakopičem in tajnikom Zorom na čelu. Na srečanje je prišel tudi predsednik sveta KS Ledina Marjan Primožič.

Predsednik ZB se je »Zeleni straži« iz Doma upokojujencev Tabor pristrčno zahvalil za požrtvovalno delo. Nato je ob zvokih kitare zadonela pesem, ki se je splevala v pravi venček partizanskih in narodnih pesmi.

Kar prehitro je potekel čas pristrčnega srečanja. Razšli so se zadovoljni in z najlepšimi željami za bodoče delo.

KO ZB NOV LEDINA

April – mesec urejanja Ljubljane

Koordinacijski odbor za čisto in zeleno Ljubljano je imel pred dobrim mesecem sejo, na kateri so se dogovorili o delu za prihodnje leto. V razpravi so ugotovili, da je čistoča v našem mestu čedalje slabša, predvsem pa veliko slabša, kot je bila v mesecu aprilu.

Velik nered je med avtomobilisti, ki parkirajo vsepovsod, tako na pločnikih, zelenicah in parkih, vendar pa so ukrepi proti njim neučinkoviti. Mestni »pájek« odvažava vozila z enih in istih lokacij. Večina parkirnih ur ne deluje. Turistična magistrala je že tretje leto brez tabel. Redka pročelja tistih hiš, ki so urejena, ne morejo skriti neurejenosti vseh drugih. Nekateri veže, pasaže in ozke ulice na območju starega predela mesta so postale stranišča. Ustrezne mestne službe so skoraj brez moči, predvsem zaradi izredno nizkih kazni za kršitelje. Člani odbora so predlagali, naj bi v posameznih območjih dobili skrbnike, čistilce ali vrtnarje, ki bi stalno skrbeli za urednost. Delo bodo širili s temeljito zastavljenimi propagandnimi akcijami. V vsakem primeru pa je treba zahtevati red in disciplino.

Prihodnje leto naj bo mesec april mesec urejanja Ljubljane. Pripravili bodo skupni plakat in občane dobro seznanili s pripravami na akcijo. Predlaga tudi tekmovanja. Posebno vlogo bodo imela tudi turistična društva.

Emona kupcem za praznike

Emonini trgovci so nam za zaključek tega leta pripravili nekaj zanimivih nakupov. Že pred praznikom republike so zložili na police zajeten seznam izdelkov po ugodnih cenah. Do konca leta bomo tako lahko izbirali med sadnimi sokovi Vindija, ki so po 100 din za liter, kašasti sokovi Magro so po 110 din. Na seznamu je letos tudi Rifniška klobasa po 1.623 din za kg, ajvar Elan po 170 din, Podravkin rum in nekatera vina pa so po ugodnih cenah.

Med sladkarijami boste izbirali Mlinotestove napolitanke po 66 din, Čokonara se imenujejo obliti keksi s sadnim nadevom. Za kakovostne kekse v 150-gramskem zavitku boste odšteli 82 din. Polkilogramsko čajno pecivo Polo Slobode iz Osijeka prodajajo po 178 din, ribe v konzervi po 82 din, Zlatorogov tekoči detergent Penil boste kupili za 100 din, Ozoner – osvežilec prostorov pa po 267 din. S Tubino zobno kremo Peperinos in Dentoform po 90 din so v Emoni zaključili letošnji seznam cenejših izdelkov.

V Emoninem TOZD Maloprodaja so nam zagotovili, da v njihovem nakupovalnem centru v Cigaletovi ulici in marketih na področju občine Center za novejše praznike ne bo primanjkovalo dobre ponudbe svežega kruha, mesa, mleka, sadja, zelenjave in takšnih izdelkov, ki jih bomo kupovali za darilo prijateljem in znancem. Upati je, da bodo v Emoni držali obljubo tudi letos.

M. R.

UNIVERZA E. KARDELJA V LJUBLJANI



FAKULTETA ZA STROJNIŠTVO

Univerza Edvarda Kardelja v Ljubljani - Fakulteta za strojništvo

PODELJUJE

ob 65-letnici začetka študija
in 40-letnici popolnega visokošolskega študija strojništva
v SR Sloveniji

KRAJEVNI SKUPNOSTI GRADIŠČE, Ljubljana

SVEČANO LISTINO

in s tem izreka priznanje
za uspešno sodelovanje med združenim delom in fakulteto

Ljubljana, 9.12.1985

Predsednik sveta
Janez Lipec, dipl. inž.



Dekan
prof. dr. Polde Leskovač, dip. inž.

Priznanje krajevni skupnosti za sodelovanje s strojno fakulteto

V ponedeljek, dne 9. decembra 1985 je slavila fakulteta za strojništvo, ki deluje na območju KS Gradišče, visok jubilej: 65 let začetka študija strojništva in 40 let visokošolskega študija strojništva v Sloveniji. Na proslavo v Cankarjevem domu so bili povabljeni tudi predstavniki samoupravnih organov in družbenopolitičnih organizacij krajevnih skupnosti Gradišče. Krajevna skupnost Gradišče oz. njeni samoupravni organi in družbenopolitične organizacije sodelujejo s to fakulteto, kakor tudi z vrsto delovnih organizacij, ustanov in šol na območju KS predvsem na področju splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, na področju urejanja in varstva okolja, kjer se pojavljajo skupni interesi. Strojna fakulteta delegira tudi delegata v skupščino krajevnih skupnosti.

Posebej je treba omeniti še sodelovanje in pomoč delavcev strojne fakultete z osnovno šolo Majda Vrhovnik na področju računalništva.

Na proslavi so prejeli predstavniki KS svečano listino in znak fakultete za strojništvo s posvetilom krajevni skupnosti za sodelovanje s to ustanovo. Znak je v kovinski izdelavi, izvedba pa je tridimenzionalna. Osnutek zanj je napravil arh. Marjan Gnamuš in ga je ob jubileju takole obrazložil: »V znaku fakultete za strojništvo je izražena misel, da je v njenemu raznovrstnem delu najbolj celovit predvsem pedagoški proces. Proces vzgoje je razumljen predvsem kot prenos znanja sedanje izkušene generacije strokovnjakov na mlajšo, ki bo enak proces prevzela tudi sama in ga opravljala naprej. Pri posredovanju in sprejemanju znanja gre v nekem smislu za »rokovanje« dveh osebnosti. Gre za prenos informacij, izkušenj, privzgojo meril in odgovornosti in še česa...«

A. Z.

Počitnice, počitnice!

Zimske počitnice se bodo pričele 13. januarja. Šolarji s svojimi starši že načrtujejo prosti počitniški čas. Veliko je zanimanje za smučarske tečaje, nič manjše pa tudi za programe v sami Ljubljani.

Kam bomo lahko povabili otroke? Vabi Lutkovno gledališče. V prvem tednu bo odprl svoja vrata Pionirski dom Center za kulturo mladih. V drugem tednu bo na voljo Mladinski tehnični center. Za učence od prvega do četrtega razreda bo počitniško varstvo na osnovi šoli Majde Vrhovnik. Varstvo bo od 6. do 16. ure. Poskrbljeno bo za prehrano in pester program, starši pa bodo dnevno prispevali 400 dinarjev.

Tudi v krajevnih skupnostih bodo društva prijateljev mladine organizirala vsak dan od 9. do 13. ure počitniške aktivnosti. Za starše bodo brezplačne (razen za kakšen izlet), poskrbeti pa bodo morali za redno vsakodnevno malico. In program? Dokončno ga bodo oblikovali otroci sami skupaj s svojimi vzgojiteljicami, odrasli pa jim bodo ponudili risanke, lutke, čarovnije, zabavne in športne igre, izdelovali bodo lahko različne predmete iz odpadnih materialov. Če bo vreme lepo, bodo otroci čimveč na zraku; zato načrtujemo zimske izlete, igre na snegu in celo kiparjenje v centru mesta.

Društva prijateljev mladine torej že kar prvi dan počitnic pričakujejo v prostorih krajevnih skupnosti čim več šolarjev, ki jim v družbi vrstnikov in ob zabavi in igri prav gotovo ne bo dolgčas.

ZVEZA IN DRUŠTVA PRIJATELJEV MLADINE

DOGOVORI / 7